Перфильева Инна Жоржовна,

МБОУ СОШ № 79 г. Воронежа

Сказка-викторина «ВЫБОР НАСЛЕДНИКА»

для учащихся 5-х классов

Действующие лица: царь, лакей, родственники(3 ученика + остальные ученики класса).

Царь (сидит на троне и рассуждает вслух): Да, стар я стал. Тут поневоле о судьбе царства и наследниках задумаешься... Для этого рассмотрю-ка я список своих детей и родственников. Эй, Пантелей! Принеси-ка мне личные дела моих сродственников.

Слуга приносит папку с личными делами. Царь переворачивает один лист, другой.

Царь: По характеристикам все высших похвал достойны. А о фотографиях и говорить нечего: все красоты неописуемой. На что уж троюродный племянник – ходит вечно перекошенным злости лицом, а и его на карточке представили так, что только диву даешься – спокойное, благообразное лицо. Здорово фотографы и ретушеры поработали! Нет, так я никого не выберу. Управлять страной теперь сложно стало, нужно и это учесть, и то... Тут без математики не обойтись. Наследником объявлю того из родственников, кто себя лучшим знатоком математики покажет. Эй, Пантелей! Пригласи-ка ко мне претендентов на наследство.

Пантелей убегает, приходят наследники, здороваются с Царем.

Царь: Вот я стар стал и долго думал, кого же назначить наследником. И решил: наследником объявлю того из родственников, кто себя лучшим знатоком математики покажет.

1-й наследник: Безобразие! Зачем мне математика? Для подсчета и учета работников у меня будет достаточно.

2-й наследник: Еще что придумали! учил я математику лет двадцать тому назад, давно все позабыл.

3-й наследник: А я и не помню, сдавал ли я вообще когда-нибудь экзамены по математике, а тут какие-то новые испытания.

Царь: Итак, за дело.

Царь оглашает первое задание:

1. Как с помощью пяти единиц и одного знака действия написать число 100? (Ответ: 111-11=100)

Царь (обращаясь к выигравшему): Тут ты удачливее оказался, находчивее. Ладно,  наблюдательность я вашу увидел. Теперь я хочу проверить терпение.

2.  Магазин при 14-ти часовом рабочем дне открывается в 8 утра и закрывается в 23часа. Закрывают ли магазин на обеденный перерыв? (Ответ: да)

Царь: Терпение у тебя есть и у тебя тоже( если правильно ответил еще кто-то). Ладно, со сложением чисел вы знакомы. Дам я вам еще одно деловое задание.

3. Петя дал младшему брату половину запаса яблок и еще одно яблоко, и у него не осталось ни одного яблока. Сколько яблок было у Пети? (Ответ: два яблока)

Царь: А теперь я хочу проверить вашу сообразительность и внимательность.

4. Над рекой летел птицы: голубь, щука, две синицы, два стрижа и пять угрей. Сколько птиц? Ответь скорей! (Ответ: 5 птиц)

Царь: Ай да молодцы! Очень внимательные. Мне теперь стало еще интереснее, а сможете ли вы решить такую задачу? ( Для решения этой задачи надо раздать по две палочки каждому)

5. Как с помощью двух палочек образовать на столе квадрат? (Ответ: положить их в угол стола)

Царь: Очень хорошо, очень хорошо. А вот теперь я хочу посмотреть всегда ли вы сможете принять правильное решение.

6. Надо разделить 5 яблок между 5-ю родственниками так, чтобы одно яблоко осталось в корзине. (Ответ: один родственник должен взять яблоко вместе с корзинкой)

Царь: Ох уж и потрудились вы сегодня на славу! Пантелей! Кто же из моих родственников выполнил больше всех заданий?

Пантелей называет родственников.

Царь: Как ни жаль, но с родственниками потерпевшими поражение я расстаюсь. А вот для победивших еще одно задание.

7.  - Который теперь час? - спросил сын у отца.

-  А ты узнай сам; если пройдет пройдет столько часов, сколько прошло от начала суток и еще два часа, то кончатся сутки. Который час был тогда? (Ответ: 11 часов дня)

Царь (зове лекаря и спрашивает): Кто же стал лучшим знатоком математики? За это я его награждаю короной! (Если среди победителей окажется два человека, то между ними проводится еще один конкурс «Кто больше знает песен, содержащих счет?»)

Атрибуты:

1. - трон для царя и царская корона,

2. - папка с личными делами родственников,

3. - палочки для заданий в количестве, в два раза превышающих количество родственников.

Задание в запас: Росло 4 березы. На каждой березе по 4 больших ветки. На каждой большой ветке по 4 маленьких. На каждой маленькой ветке по 4 яблока. Сколько всего яблок? (Ответ: ни одного, на березах яблоки не растут)

